

习近平：宣讲三中全会要讲全讲透讲实

中央宣讲团昨日成立，23日起赴全国各地宣讲

学习贯彻党的十八届三中全会精神中央宣讲团动员会19日在京召开，中共中央总书记习近平作出重要批示。他指出，组织中央宣讲团，是学习宣传贯彻党的十八届三中全会精神的重要举措。宣讲的关键是要联系实际、研机析理、解疑释惑，努力讲全、讲透、讲实，帮助广

大党员、干部、群众全面准确领会全会精神，全面准确领会全会提出的新思想、新论断、新举措。各地要组织形式多样的宣讲活动，各级领导干部要带头深入基层宣讲。要增强宣讲的针对性和实效性，因人施教，因材施教，因事施教，做到多层次、广覆盖，推动全党全社会把思想和

行动统一到全会精神上和中央要求上来，坚定信心，凝聚共识，形成合力，汇聚起推进改革的强大正能量。

中共中央政治局常委、中央书记处书记刘云山出席会议并讲话，强调学习好、宣传好、贯彻好党的十八届三中全会精神是当前和今后一个时期全党全国的重大

政治任务。要认真贯彻中央部署，认真落实习近平总书记重要批示要求，广泛深入开展宣讲活动，面对面地向干部群众讲清楚全面深化改革为什么改、改什么、怎么改，调动起各个方面支持改革、参与改革的积极性主动性。为推动兴起学习宣传贯彻党

的十八届三中全会精神热潮，中央决定，由中宣部会同中央有关部门组成中央宣讲团。据了解，19日成立的中央宣讲团有28位成员。

中央宣讲团将于22日在京举行首场报告会，23日起赴全国各地宣讲。 ■据新华社

养老金应取消“双轨制” 延迟退休将设“缓冲期”

人社部专家解读社保四大焦点问题



退休年龄



近日公布的《中共中央关于全面深化改革若干重大问题的决定》有诸多涉及社会保障的内容。人力资源和社会保障部社会保障研究所所长金维刚就养老金全国统筹、“双轨”合并、降低社保费率、延迟退休等问题进行了解读。



全国统筹势在必行

《决定》提出，实现基础养老金全国统筹。

解读

金维刚介绍，目前我国各地区社会经济发展不平衡，各地区之间养老保险政策不统一，单位和个人缴费和待遇水平参差不齐，各地养老保险基金收支与结余不平衡，地方财政负担也不均衡，养老保险关系在跨省之间转移接续方面受到多种因素的制约，也不利于在养老保险方面实现社会公平。

去年全国职工养老保险基金累计结余约2.4万亿元，但全国一半以上的结余资金主要集中在东部少数几个省市，而中西部地区都要靠中央财政提供不同程度的补助资金来确保养老金按时足额发放。

为此，加快推进城镇职工基本养老保险的基础养老金全国统筹势在必行，有利于增强养老保险的公平性，适应流动性，促进养老保险的可持续发展。



应取消“双轨制”

《决定》提出，推进机关事业单位养老保险制度改革。

解读

金维刚说，为有利于增强养老保险制度的公平性和适应流动性，并有利于从制度上根本解决“双轨制”问题，机关事业单位与企业应当实行统一的基本养老保险制度，取消“双轨制”。

同时，要吸取过去机关事业单位养老保险制度改革试点，特别是2008年国务院确定的广东等五省市进行事业单位工作人员养老保险制度改革试点陷入困境的教训，在今后推进机关事业单位养老保险制度改革方面，对机关和事业单位同步实施养老保险制度改革，同时采取必要的配套措施，妥善处理改革之后退休的人员养老保障权益问题。

60岁



延迟退休

先降低用人单位缴费率

《决定》提出，适时适当降低社会保险费率。

解读

金维刚说，目前，对于城镇职工五项社会保险，用人单位应承担的费率合计约占本单位职工工资总额的30%，个人应承担的费率占本人工资的11%。其中，由用人单位承担的养老保险费率为20%，目前绝大多数地区的单位费率都按这一标准执行。

多年来，许多企业特别是中小微企业反映单位缴纳的社会保险费率总体负担较重，特别是养老保险费率偏高，企业难以承受。因此，应当首先考虑在适当时机

适度降低用人单位缴纳的养老保险费，以减轻企业的人工成本负担，这样有利于企业发展和促进就业。在基本养老保险基金规模增大、支付能力增强的情况下，适当降低单位费率，并不会导致退休人员养老金待遇降低。

目前个人承担的养老保险缴费主要包括三项，其中基本养老保险费率为8%，基本医疗保险费率为2%，失业保险费率为1%（单位招用的农民工个人不缴费）。工伤保险和生育保险都不要个人缴费。在降低社会保险费率方面，对个人缴费的费率调整并不迫切。



逐步延长退休年龄

《决定》提出，研究制定渐进式延迟退休年龄政策。

解读

金维刚说，渐进式延迟退休是指将来制定有关延迟退休的政策将采取小步慢走的方式，逐步缓慢地延长退休年龄。假如退休年龄延长一岁需要经过两年时间，那么在政策实施之后的第一年只将退休年龄延长半岁，第二年再延长半岁；以此类推。

此外，在将来有关延迟退休的政策制定并公布之后，还将设定几年的“缓冲期”，即经过几年的准备才会正式实施。因此，渐进式延迟退休就是采取比较缓慢而稳妥的方式，逐步延长退休年龄，尽量减小退休政策调整对社会和有关人员所带来的影响，这是许多国家在提高法定退休年龄方面比较通行的做法。

■综合新华社

海南华天国际旅行社 澳门喜来登推出 “体验梦工场”套票

想和功夫熊猫阿宝、尊龙史莱克还有众多马达加斯加的伙伴们一起共度欢乐假期吗？
来澳门喜来登金沙城中心酒店与一众「体验梦工场」动画明星投入缤纷享乐。

“体验梦工场”自由行2日纯玩游

两人成行，每天出发 **¥1180起/人**

- 金沙湾沙滩高尔夫球1张
- 金沙湾11间喜来登酒店豪华客房，双人连房800元起可升级2晚住宿
- 尊享喜来登“体验梦工场”贵宾以下全部精彩内容

入住一晚：

- 豪华客房
- 于酒店指定餐厅内享用双人特色早餐午餐
- 体验梦工场欢迎礼包
- 金光飞马澳门不落地/香港国际机场单程标机位机票2张（或每店款赠送10000元之餐饮购物消费券）

入住2晚，可额外获赠：

- 双人【宵】火锅自助餐一次
- 免费房内无线上网服务
- 免费Qube 2娱乐时间（每天每位儿童2小时）

优惠价有效期至2014年1月31日

精彩热线：0731-84500001
官方网站：www.htyou.com

订座电话：1-HUN-01001

